

AÑO VI

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

La correspondencia al Administrador

de esta periódico.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE

LOPEZ ORTIZ.

Consulta diaria de tres á cinco tarde.

Sebastián Pérez 1 y Príncipe 14.

Para los pobres en la Farmacia Central de once á doce mañana.

EL GENERAL SEGURA

Con el placer de quien ve confirmadas sus opiniones, cuando estas son las más favorables á personas dignas de aplauso, venimos leyendo los que nuestro ilustre paisano el general Segura obtiene, por la sabia política implantada en el gobierno militar de Melilla.

Néchay para que recordar glorias pasadas, pero imperecederas, del ilustre caudillo, nadie y menos que nadie nos otros, sus paisanos, podemos olvidar las gloriares páginas escritas por el bizarro militar en la campaña de Cuba y estas son prendas segura de lealtad, honradez y patriotismo. Faltabale poner de relieve cualidades que no todos conocían de prudencia, conocimiento de las gentes y estudio detenido del papal que España puede y deba representar en África.

El general Segura no es solo un militar pionero, es algo más; tiene noción exacta de la importancia del cargo que desempeña y dedica su sentido y sus energías á una empresa más fecunda en beneficios para la patria que las alianzas peligrosas que los gobiernos proyectan en las que podemos perder mucho sin ganar absolutamente nada.

Un escritor que conoce perfectamente el Imperio de Marruecos, el Sr. Guillermo Ritwagen, en periódicos africanos y españoles, pone de relieve las grandes cualidades del general Segura, y lo beneficio de sus gestiones en el gobierno militar de Melilla.

No podemos resistir al deseo de copiar algunas palabras del mencionado escritor, haciendo las nuestras.

Dicen así: «Los trabajos del general Segura, especialmente la creación del zoco, ó mercado, han provocado en Argelia serios temores, y nada es extrañar sería que nuestros enemigos influyeran porque tan digno gesto fuese relevado, como lo fue Orléan».

«Sería el colmo del oprobio. Nada lo hace presumir; pero con el presidente de Orléan, todo hay que temerlo».

EL AGUA Y “EL RADICAL”

Tarde, pero más vale tarde que nunca, se decide “El Radical”, á romper el silencio, si bien lo hace por cuenta ajena y sin poner nada de su parte.

De todos modos, el comunicado que publica en su primera plana, firmado

por varios vecinos de la barriada de los Molinos de Viento no puede ser más expresivo y viene á confirmar plenamente quanto llevamos dicho acerca de los abusos del arrendatario del suministro de aguas Sr. López Rull.

Ya no somos nosotros, es un barrio entero el que para obtener el agua que necesita apela hasta á la caridad para que se le provea de un elemento indispensable para la vida, al que tiene perfectísimo derecho.

Indigna la pasividad de las autoridades municipales que posponen el interés público á los intereses privados del Sr. López Rull, lo que viene á demostrar que los regeneradores, lejos de cumplir sus promesas continúan las corruptelas administrativas, pero corregidas y aumentadas.

Nunca como ahora sentimos haber acertado en nuestras predicciones, pues nuestro acierto significa el desacierto de los demás, lesivo á nuestra ciudad en el grado más alto que pudiera suponerse.

“El Radical”, sigue indiferente en este pleito en el que militan la razón, la justicia y la necesidad de un lado, y del otro el abuso, la avaricia y la injusta tolerancia.

Nada añade al escrito de los vecinos de los Molinos de Viento, el periódico republicano á pesar de que el comunicado está pidiendo unas líneas de complemento.

Y no significa esto que pretendamos enseñar sus deberes á nadie y menos que á nadie al colega de la mañana; pero si creemos que no seremos solos los que extrañemos su actitud pasiva ante tan monstruoso abuso, él que se llama defensor de los intereses del pueblo y centinela avanzado de la moralidad.

Lo que sucede con el agua es de una inmoralidad aplastante y lejos de procurar que el abuso desaparezca, se ha procurado por esos radicales ahogar nuestra voz con un comunicado, firmado por un dependiente del Sr. López Rull, en que sobran tantas palabras agrias como faltan argumentos.

Y ya es hora de demostrar que se defiende al vecindario, cuando pide con tanta justicia como en esta ocasión y el abuso está tan manifiesto.

Obrar de otro modo, es desmentir con los hechos lo que se afirma con las palabras.

La guerra marítima EN EL PORVENIR

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

ó bien en aceptar el ofrecimiento; pero el caso es que lo aceptó y aún rogó por escrito al director jubilado Sr. Villegas que tomase la dirección de la banda.

En estas condiciones se amenizó el Paseo en la noche del lunes; pero con gran sorpresa de todos, anoche, martes, los paseantes se encontraron privados de la distracción que la música proporciona.

¿Por cual causa?

Pues por una que dentro de su sencillez revela el estado anárquico en que la corporación de músicos vive desde hace muchos años. Añoche no hubo música en el Paseo porque el repertorio de la banda que tanto miles de pesetas nos cuesta, no está en poder del Ayuntamiento, sino en la casa particular del señor Lloret. No está á la disposición del pueblo que la adquirió á buen precio, sino á la de un funcionario que podrá ó no entregarlo cuando el pueblo lo necesite.

Este solo hecho es tan expresivo por sí solo, que de no existir otros muchos para hacer que los músicos todos, reciban el duro castigo á que se han hecho acreedores por su conducta incorrecta, bastaría para dar ejemplo de servidá en la persona de quien por tener más elevadas funciones, mayores responsabilidades deben exigirsele.

La cuestión de la banda merece que se resuelva sin contemplaciones y que se resuelva en forma tal, que en lo sucesivo no provoque más conflictos. Uno de los puntos que deben estudiarse, esmeradamente es el de su reglamento, que más parece hecho para fomentar la insubordinación que para conseguir los respetos que al director se deben.

Ventilada la denuncia, impuestos los correctivos que procedan, procúrese reorganizar ese cuerpo para que sea disciplinado y procúrese eximir de su director las condiciones necesarias de imparcialidad y firmeza de carácter que deben resplandecer en todos los jefes.

ESTAFAS RUDOSAS

Hoy se esperaba en Almería el Presidente del Círculo de Amistad de la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, D. Iván Bustos.

Relacionan sus sucesos con la estafa ce cubierta en esta oficina, lo atribuyen otros á la policía, y los más, y es posible que se mezclen ciertas á las dos cosas.

Las diligencias judiciales se persiguen con tanta actividad como secreto y de ellas solo hemos podido trasluceir, que se exigirán muchas y muy graves responsabilidades y que se extenderán numerosas cesantías.

No se comprende el largo espacio de tiempo que la compañía ferroviaria ha sufrido los sonzos pujios que han venido á ponerse de manifiesto, y menos la facilidad con que se han realizado las criminales partidas.

Nada queremos adentrarnos en este delicado asunto, pero su fondo es social. Los tribunales sacarán las lecciones y exigirán las responsabilidades debidas.

Las últimas diligencias se han reducido al dictamen pericial, que, según parece, no portan grandes luces a su cargo.

Cognocido el mecanismo de las operaciones contra reembolso, fácil es deducir las complicidades con que los estafadores han debido contar para llevar a cabo su empresa, y así puede adivinarse el resultado de las diligencias practicadas.

Todo se dice que ha quedado clara cosa cuando pieza dictáronse a la cónica de Benito en Valencia, y que, según se afirma, tan acti a parte tiene en la estafa.

Procuraremos tener al oriente á nuestros lectores de la marcha de este proceso, cuyo resultado final se espera con ansiosa impaciencia.

Una pregunta

¿Puede decirnos la Empresa Arrendataria, por qué los conductores de los carros de la limpieza no recogen las basuras diseminadas en los puntos más céntricos de la población.

Está misma pregunta se la hemos hecho á varios conductores, los que nos han contestado que no hacen la recogida de basuras por que no llevan escobas.

La razón no nos convence; por el

contrario, creemos que á los intereses de la empresa conviene que la limpia de las calles se haga cuantas veces sea necesario.

Los contratistas favorecerían su negocio y la población ganaría en higiene.

De la alcaldía

CONCURSO

Habiendo declarado nulo el concurso celebrado el día de hoy (21 de Junio) para la adjudicación, por los 15 primeros días del próximo mes de Julio, del arbitrio impuesto sobre la casa matanza y matanza de cerdos, se anuncia nuevo concurso que se celebrará, por pujas á la llana el día 20 del actual, á las diez de la mañana, advirtiéndose que para mayor parte en dicho acto, habrá que desfilar en la mesa presidencial la suma de 250 pesetas.

OBREROS y republicanos

Los jóvenes obreros José Zubia, Juan Zapata y Juan Escoz Sánchez, nos denuncian que estando jugando á la pelota en las inmediaciones de la Escuela Normal fueron insultados y descalamente provocados por un redactor del periódico de los radicales amigos del pueblo y sin duda, porque á las intemperancias del conspicuo republicano, no respondieron con igual desconsideración, "El Radical", de esta mañana publica un suelto reforzando las formas destempladas de su redactor con excitaciones á la autoridad que no son corrientes en la prensa como no sean para poner corrección á los grandes criminales.

El absolutismo burgués del consabido redactor ha excitado el ánimo de los jóvenes aludidos, quienes para sincerarse y probar su corrección ante la arremetida del furibundo republicano, nos afirman que desde el primer momento de la espontánea filipina, cerraron sus labios y solo los desplegaron para dar escusas corteses y retirarse llenos de vergüenza por el escándalo.

Después de esto y en vista de los antecedentes, solo cabe gritar:

Ciudadanos: ¡Viva la República! ¡Vivan las cañas!

NECROLOGÍA

Ayer tarde se verificó el entierro de la distinguida Sra. Doña Encarnación Valls y Alonso de Esteban.

Al acto, que resultó una verdadera manifestación de duelo, asistieron representaciones de todas las clases sociales y de las corporaciones.

Pocas veces se ha visto concurrencia en un entierro, demostrando las grandes simpatías de que disfrutan nuestro querido amigo y su distinguida familia.

Por expresa voluntad de la finada se suprimieron las coronas.

Llevaron las cintas D. Benito López Robles, D. Rafael Toro, D. Antonio Alonso, D. Tomás Roda, D. Antonio Fernández Burgos y D. Francisco García Peinado.

Ocupaban la presidencia; el Presidente de la Diputación, D. Manuel Enciso; el Alcalde, D. Francisco Bustos; D. José González Canet, exsenador del Reino; D. Bartolomé Carpentier Rabanillo, canónigo de esta Catedral; D. Miguel García López, abogado y en representación de la familia D. Gaspar Echevarría y don Hermenegildo Frías.

Reiteramos nuestro pésame al entrañable amigo D. David Esteban y á su distinguida familia, á quienes deseamos el valor necesario para sobrellevar tan tremenda desgracia.

LOS BETUNEROS de Almería

Hace días, á las pocas horas de haber llegado á Granada el tren botijo de Almería, fueron privados de libertad ocho modestos almerienses, que habían ido á la ciudad de la Alhambra animados por

nobles estímulos: ganar honradamente el sustento, trabajando.

Motivos de la detención? Una denuncia falsa y calumniosa, hecha á la Policía gubernativa por un betunero establecido en la Acera del Casino, que viendo en los almerienses del arquilla, competidores, discutió deshacerse de ellos, denunciándoles como "carteristas", y la policía de Granada, sin más antecedentes que la denuncia, condujo á los ocho betuneritos al arresto, donde quizás permanecerían, si al cabo de los siete días no se hubiera presentado en el Gobierno civil, el teniente alcalde de Almería, don Joaquín Laynez, para protestar con energía de tan arbitraria detención y obtener la libertad de los detenidos.

Ahora bien: ¿Es justo que esos honrados industriales no puedan regresar á Almería por falta de recursos?... Ya que las autoridades de Granada no han reparado su error, entendemos que el alcalde de Almería debe procurar por los medios que estén á su alcance, que vuelvan á esta capital esos paisanos nuestros antes que el hambre les lleve á la desesperación.

No terminaremos estas líneas sin consignar nuestra felicitación á D. Joaquín Laynez por la nobleza de sus sentimientos y por la nueva prueba que ha dado de su amor al país natal.

Cervecería "La Austria

RICARDO 2

CERVEZAS y refrescos helados. HIELO ARTIFICIAL á precio de fábrica. Legítimo VERMOUTH TORINO y otros aperitivos de selectas clases.

EL PASAGE

GRAN SURTIDO en longaniza y chorizos estremenos, atún en escabeche, queso superior manchego y salchichón de Vich.

También se venden chocolates Calatravas de una peseta en adelante en el establecimiento de comestibles de EL PASAGE.

Notas políticas

La noticia de haber licenciado Moret a huestes que acaudilla, ha producido len Almería efectos muy contradictorios

Mientras unos sostienen que el licenciamiento envuelve una habilidad política que alejará del poder á los elementos de Canalejas, otros aseguran que el fracaso de los moretistas estaba visto desde que les faltó el apoyo de Romanones.

Preponderará la tendencia, francamente democrática, después de la abdicación de Moret?

Los republicanos locales se han comunicado con su jefe.

Suponemos que le habrán hablado de la comedia anglosajona, del papel de comparsa que desempeñaron, de las casas de juego, del vocabulario que su periódico puso en moda.... ET SIC DE CETERIS.

Y suponemos que traerán las orejas coloreadas por el tirón de D. Nicolás.

El partido republicano tiene ya nombrados dos candidatos para las próximas elecciones de diputados á Cortes.

Los consabidos D. Plácido Langlo Noya y D. José Jesús García Gómez.

Las dos mesicas del turron con gorro frigio.

Para Barcelona

Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería los días 7, 16 y 20 de cada mes el vapor

En combinación con la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España deben de facturar con destino directo á Barcelona toda clase de mercancías desde Granada, Linares y de más estaciones del Sur.

TARIFA DE ARBITRIOS EXTRAORDINARIOS

Impuesta según la R. O de 6 de Junio de 1905.

| ESPECIES | UNIDAD | Gravamen Pesetas. |
|--|-----------------|----------------------|
| Almidón | 100 kilógs. | 2'50 |
| Alambre y clav. zón de hierro de todas clases | id. | 0'50 |
| Baldosas, azulejos y objetos semijantes, fabricados de cemento fuera del término municipal | Kilogramo | 0'02 |
| Batates, boniato, castañas y bellotas | id. | 0'01 |
| Corcho manufacturado en corteza y sus desperdicios, haciendo 25 por 100 de beneficio al que venga en cortezas | 100 kilógs. | 0'10 |
| Calaminas | 1000 kilógs. | 0'25 |
| Dulas de cualquier clase y procedencia | Millar de 1,200 | 6'25 |
| Esparto en rama | 100 kilógs. | 0'10 |
| Gusanos y abamas químicos de todas las clases | id. | 0'25 |
| Hierro en barras, lingotes y planchas vigas, viguetas y tubos | id. | 0'25 |
| Ladrillos ordinarios | El millar | 0'25 |
| Madera de pino aserrada en vigas, tablas y tabiones, exceptuando la de cedro á astiles y tabletas de pino para la fabricación de barriles vacíos, de uva | Metro cúbico | 0'50 |
| Naranjas, limones, limas ó demás frutas en cajas para embarque | Caja | 0'10 |
| Plomo y estaño en tubos y planchas | 100 kilógs. | 0'40 |
| Pastas finas para sopa | Un kilo | 0'03 |
| Pimiento molido | id. | 0'02 |
| Uva en cargas de 92 kilogramos | Una carga | 0'25 |
| Uva especial de embarque | Barril 23 kil. | 0'05 |

Almería 29 de Junio de 1905.—El Alcalde, Francisco Bustos

El próximo eclipse solar

Y probablemente muchos meteorólogos, podrían predecir.

Oros ejemplos servirían igualmente á nuesto actual propósito, pero bastan los citados para comprender la utilidad de la observación de los eclipses de Sol, puesto que solo en el corto tiempo que duran es posible reunir datos que permitan adelantar algún paso más en los conocimientos de física solar, conocimientos de elevado interés científico, mediante los cuales puede llegar a averiguar cómo se ha sido formado el Sol, cómo se sostiene su potente energía y cuándo llegará á agotarse. Conocer todo esto es decifrar el enigma de la evolución estelar, pues el Sol no es sino una estrella, la única que podemos observar con algúna detalle; saber lo que en él ocurre es venir en conocimiento de lo que pasa en los demás soles; de modo que cuando la física solar sea bien conocida, lo serán también muchos fenómenos que en las estrellas se observan, y quizás entonces se llegado el momento de averiguar las relaciones que existen entre unos y otros soles; problema que hoy ni siquiera está planteado.

Con los eclipses solares están relacionados importantes problemas de Astronomía, que no han sido aún definitivamente resueltos por la ciencia. Así, por ejemplo, no se sabe si el espectro relámpago reproduce exactamente en líneas luminosas el aspecto ordinario de la superficie solar, cuestión importante ms, puesto que de su resolución exacta depende el conocimiento del estado, distribución de los elementos que forman la cromosfera. Desconocida es también la causa productora de la corona, como la que ocasiona sus cambios de forma. La observación ha demostrado que entre las manchas, las protuberancias y la forma y extensión de las expansiones coronales existe enlace íntimo; siendo todos estos fenómenos manifestaciones de la actividad solar, variable con sajeción á períodos bastante definidos; pero no se conocen las causas de esas relaciones entre unos y otros fenómenos, ni la que produce el período de la actividad solar, tan intimamente ligado con la física de nuestro globo, puesto que la energía magnética de éste aumenta y disminuye en el mismo tiempo y en igual sentido que la energía solar.

Si las ráfagas de la corona son debidas á la repulsión producida por la radiación solar ó á la acción magnética del astro, ó á otras causas desconocidas es otro importante problema no resuelto aún, cuya solución es para nosotros de capital interés, puesto que si las expansiones coronales son resultado de la acción magnética, ellas indican cómo se halla distribuida ésta en cada momento alrededor del Sol, en qué direcciones se ejerce y con qué intensidad en cada una de ellas; y si la extensión y disposición de esas ráfagas pudieran ser de antemano conocida, muchos fenómenos de la física terrestre, sin duda lo magnéticos.

Estos desigualdaes no explicadas de Mercurio, son atribuidas á una infinidad de planetas pequeños que giran entre Mercurio y el Sol.

Pero esos minúsculos planetas, si se conocen, difieren, difíciles ya de observar por su propia pequeña, y sumergidos siempre en el resplandor solar, no pueden verse sino durante los eclipses del Sol, cuando la Luna, al interponerse, suprime por certo tiempo ese resplandor, prestándose así los eclipses á resolver este importante problema de la astronomía matemática.

JOSÉ BALBOA

Médico de las Facultades de Argel y Madrid
especialista en enfermedades de la mujer y partos

CO SULTA DIARIA DE 1 A 5

Gabinete: Plaza de Santo Domingo, núm. 3.

Baños minero medicinales de La Gloria

Gloria de la Peineta, del té mino de Huercal de Almería.

Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado para el público los baños de **LA GLORIA** que tan conocidos son en esta ciudad por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpes y erupciones cutáneas. Estos baños se recomiendan por sí mismo, puesto que nadie de cuantas personas han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

obreros y las autoridades

El Gobierno civil recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia que antes del día 4 de Julio deben enviar las certificaciones del personal técnico y de los kilómetros de carreteras y carreteras vecinales, que se especifican en la circular publicada en la «Gaceta» del día 16 del actual.

La pavimentación de algunas calles es deseable.

Pero como no hay mal que por bien no venga, este ofrecerá ventajas a la multitud de golfos que pululan por ellas, que encuentran proyección en abundancia para las emocionantes pedreas con que nos obsequian frecuentemente. Con algo han de distraer la salud.

Varias saetas se quejan de la falta de respeto con que algunos jóvenes penetran en las iglesias.

Traslademos la queja a quien corresponda, adhiréndole a ella.

En el templo no llaman a nadie y si no por fe, por educación al menos, debe guardarse la compostura que en todas partes hay derecho a exigir y mucho más donde se practica el culto de la religión nacional.

Rebasa los límites de lo tolerable ir a insultar creencias dignas del mayor respeto, en la propia casa de los creyentes.

Los resultados de la recolección de cereales han engañado a muchos, porque son peores de lo que se esperaba en la mayoría de los distritos agrícolas de esta provincia.

El público se muestra alarmado por los numerosos casos de tifus que según afirman, se están dando en la capital.

Las condiciones higiénicas de muchas viviendas son deplorables y unido a esto a la escasez de aguas en algunas partes y a la absoluta falta de ella en otras, no es extraño que esa enfermedad se extienda y aparezcan otras.

La animación para la próxima caza puebla empieza a manifestarse por la multitud de carros cargados de seriedad de barriles vacíos que circula por todas partes.

Ahora más que nunca debe cuidarse de que esos vehículos no tomen otros caminos que los previamente designados.

Nuestro querido amigo D. David Esteban nos ruega demos en su nombre testimonio de gratitud a las numerosas personas que ayer acompañaron al cementerio los mortales despojos de su inseparable esposa Doña Eucaristía Valls.

A ruedas del arrendatario de censos publicamos la tarifa de los arbitrios extraordinarios que ha de regir desde mañana, día 29, hasta el 31 de Diciembre próximo.

Para mayor comodidad del público, la damos en forma de estado, con el objeto de que pudiendo ser cortada sirva de guía en el despacho del comerciante y en el del particular a quien interese.

Hemos recibido una carta de don Salvador del Moral en la que niega haber entorpecido los deseos de asociación en los obreros de Laujar.

Como dicha carta responde a manifestaciones de La Federación local obrera recogidas en estas columnas y por nosotros apoyadas por estimar justas sus tendencias, a disposición del presidente de la expresada federación tenemos la carta dicha por si quiere después de leída sostener sus cargos o rectificárslos, si en justicia merecen rectificación.

En la procesión celebrada ayer en Alboloduy, cayó el santo que conducían en andas, con tal desgracia, que vino a dar sobre el médico a quien produjo una extensa herida en la cabeza.

S. M. el R. ya ha concedido el régimen equitativo a D. Fermín Estrella, cónsul de la República del Ecuador en esta ciudad.

En la cervecería de Cenadas kommerá mañana a servirse limón rizado desde las tres de la tarde.

Desde el sábado próximo, primero de Julio, las horas de despacho para el público en la Administración de Hacienda será desde las 8 de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Así nos lo comunica en un atento B. L. M. el señor Administrador, don Carlos de Arizcun.

Haciendo uso del voto de confianza que la dio al Ayuntamiento, el Sr. Bustos ha concertado la cobranza de los arbitrios extraordinarios, en la cantidad de 46.000 pesetas.

Subasta voluntaria

Se saca a pública y voluntaria licitación, una casa de campo situada en la Calzada de Castro, compuesta de tres habitaciones, con gran corral, conejera gallinero, cuadra, pejar y un espacio de jardín poblado de rosales y parres. Tiene una superficie de mil varas cuadradas y se riega con agua de la Fuente Redonda. Una de sus fachadas al Paseo de Navarro Rodrigo (en construcción) y otra que mide 25 metros de anchura a la Calle de la Estación que nace en dicho Paseo y va a parar a la Plaza Circular de la Estación. La subasta tendrá efecto el sábado 1º de Julio próximo de 12 a 15 en la calle de Alvarez de Castro número 2, piso bajo, donde los quedeseen tomar parte en esta licitación podrán adquirir anticipadamente cuantos datos estén necesarios acerca de expresada finca.

Telegramas

de la tarde.

Nueva drota

Madrid 28

Despachos de Londres transmiten gravísimas noticias del Extremo Oriente.

Aseguran los correspondientes que en la Mandchuria se ha librado un sangriento combate en el que los rusos han sido destrozados, después de sufrir muchísimas bajas.

En poder de los nipones ha caído gran número de prisioneros.

Rumor grave

Madrid 28

Nuevos despachos de San Petersburgo dicen que allí corre con insistencia el rumor de que en el último combate librado en la Mandschuria, ha muerto el generalísimo ruso Kuroptkin.

La noticia ha producido tremenda impresión en la capital moscovita.

Oficialmente no se ha comprobado la muerte del generalísimo ruso.

Noticias contradictorias

Madrid 28

Los últimos despachos de Londres dicen que aun no puede darse como cierta la noticia de la muerte de Kuroptkin.

Mientras unos correspondientes afirman que el generalísimo ruso murió en el combate, otros dicen que se halla prisionero del mariscal Oyama.

Espérense con ansiedad noticias.

Partido disuelto

Madrid 28

Oficialmente se ha confirmado la carta circular que el Sr. Moret ha dirigido a sus amigos políticos, notificándoles que el Sr. Montero Ríos es el único jefe del partido liberal y por consiguiente queda disuelta la fracción política que acudillaba el Sr. Moret.

Muchos moretistas interpretan el acto del Sr. Moret como un triunfo del señor Canalejas, el que está siendo objeto de señaladas demostraciones de adhesión.

MENCHETA

Balneario de Alfaro

Aguas salifadas, cálcicas magnesianas.

Temperatura 20°

Temporada oficial desde primero de Junio á treinta de Septiembre.

Están indicadas contra toda afección herpética, reumática, úlceras crónicas, afecciones de la matriz, anemias, cloroanemias, etc., etc.

Médico Director, D. José Ibáñez Gomiz:

Hay fonda en el balneario.

A TENCIÓN

En el acreditado establecimiento **El Pasaje** se acaban de recibir grandes surtidos en **Bajillas de Loza** y porcelana, platos y tazas sueltas a precios baratísimos. Servicios de cristal y vidrio para mesa. Última novedad en **bastones**. Variadísimo surtido en **objetos de fantasía** para regalos. Agujas, cuerdas, encajes y aderezos para vestidos. Perfumería, juguetes, quincallería en general. Único depósito de la acreditada batería de cocina de esmalte rojo.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.—**El Pasaje, Príncipe, 13.****Registros mineros**

D. Manuel Sánchez Rivas, vecino de Adra, solicita la propiedad de 32 pertenencias mineras, con el nombre de «San Juan», de mineral de calamina y plomo, en los parajes Collado y Prade de la Fuente Alta, término de Dalias.

D. José Ortúzar Ortúzar, de Escullar, la de 20 pertenencias mineras, con el nombre de «Pepe» y «Baldebero», de mineral de hierro, sita en la Almagara, término de Abla.

D. José María López Fernández, de Murcia, la de 20 pertenencias mineras con el nombre de «Estrella Polar», de mineral de hierro, paraje Cerro de la Granja, término de Lúcar.

J. Estrada Berdot**Máquinas de escribir**
LAMBERT.**Madera de pino para barriles**

Informarán Murcia, 79,

Rafael Navarro Muñoz

Vapor Numancia

El itinerario de este acreditado buque es por año a el siguiente:
Salida diecta para O. Án, todos los lunes.

Id. de O. Án para Almería, todos los miércoles.

Consignatarios,

En Orán, D. Julio Hernández.

En Garrucha, D. Marcos López.

En Aguilas, D. Nicolás de los Ríos y Sobrino y

En Almería, D. Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe, nºm. 25.

Aviso

Participamos al público que las oficinas del Servicio de limpia de pozos negros, han quedado establecidas en la calle Baja de Reyes Católicos, número 8, donde cuantos necesiten del mismo pueden enviar sus avisos.

Almería 22 Mayo 1905

La Empresa

NOVEDAD

Platos modernistas y macetas de mayólica. Plantas artificiales.
El Pasaje, Príncipe, 13.

SOCIEDAD ANÓNIMA**Unión almeriense**

ACEITES, COMESTIBLES CORRIENTES BUENOS EN DÉPÓSITO ADMINISTRATIVO A 42'50 REALES ARROBA DE 11'50 KILOGRAMOS.

ACEITES FINOS SUPERIORES EN ID. ID. A 48 REALES ID. ID.

EN DOMICILIO COMPRADOR 11'75 REALES MÁS EN ARROBA.

NO SE SIRVEN EN DOMICILIO PEDIDOS MENORES DE 25 ARROBAS.

Alta novedad**Abanicos perfumados!**

ABANICOS NÁCAR, HUSSO Y MADERA. ABANICOS CORRIENTES, INMENSA COLECCIÓN. PRECIOS BARATÍSIMOS.

EL PASAJE**Fábrica de serrín de corcho**

DE

DON TORIBIO CALZADA

FABRICACIÓN ESPECIAL DE SERRINES PARA ENVASES.

SITUADA EN LA CARRETERA DE OPALIENTE A LA SALIDA DEL PUERTO.

DÉSPACHO CENTRAL: REINA, 25, ALMERÍA.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE

LOPEZ ORTIZ.

CONSULTA DIARIA DE TRES A CINCO TARDE.

SEBASTIÁN PÉREZ Y PRÍNCIPIE 14.

PARA LOS POBRES EN LA FARMACIA CENTRAL DE ONCE A DCE MAÑANA.

ALMERÍA.—TIP. EL REGIONAL

